
Schriftliches Rechnen

�1

6 9 0 2 · 8

2 5 1

9 3 7 1 ·

8 1 2

7 0 3 · 4

8 9 3 6

�2 4 1 7 0 5 · 3 1 0 5 6 7 · 99 2 6 3 8 · 5 7 3 4 8 2 · 4

2 3 1 5 3 9

+ 5 8 7 0 4 6

5 1 4 3

+ 1 9 5 7 8

6 7 4

6 9 2 5

− 0 1 3 9 6

2 7 9

4 9 6 7 5 2

+ 3 0 1 8 9 9

7 3 0 1 4 8

− 6 9 2 7 5 0

8 2 5 6 0 1

− 1 3 4 9 8 7

7 1 5 ÷ 6 = 2 9

6

1

1 2

4 1

3

5 5

5 4

1 8

1 8

�3 Finde die fehlenden Ziffern.
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Teiler

�1

�2

 21 ÷  1 = 21 

  

  

  

 

Teiler von 21:

 

  

  

  

  

Teiler von 39:

 

  

  

  

  

 

 

Teiler von 44:

 

  

  

  

  

 

 

Teiler von 50:

 

Finde mit möglichst wenigen Aufgaben alle Teiler der Zahlen.

21 39 5044

Immer 2 Teiler sind falsch. Streiche durch.

Teiler von 18: Teiler von 40: Teiler von 28:
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Rechnen in Tabellen

·  38  3 080

 2   616

 3

 4

 6

 8

30 800

÷    50     25

   500

  1 000

  2 500   5

 10 000

  600

450 000

�1

�2

10 000

7 209

4 998

3 321

  999

100 000

48 532

35 686

 9 604

10 717

1 000 000

555 000

 40 500

399 999

111 111

Ergänze.
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Schriftliches Multiplizieren mit großen Zahlen

�1

�2

1 8 6 · 4 0

3 5 4 · 7 5 8 2 · 5 1 7 6 · 3

3 1 9 · 7 0 5 3 8 · 6 0 8 6 2 · 5 0 4 7 3 · 9 0

2 7 3 8 · 3 0 7 0 5 9 · 7 06 5 0 4 · 8 0 1 4 9 1 3 · 2 0

8 0 6 · 6 0 0 5 7 2 · 8 0 02 3 4 · 9 0 0 6 5 3 · 4 0 0

Multipliziere schriftlich.

Multipliziere jeweils die erste Aufgabe schriftlich. 
Löse die anderen Aufgaben geschickt.

354 ·  70 =  

354 · 700 =  

582 ·  50 =  

582 · 500 =  

176 ·   300 =  

176 · 3 000 =  
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Schriftliches Multiplizieren mit zweistelligen Zahlen

Multipliziere schriftlich.

4 2 5 · 2 7
8 5 0
2 9 7 5

6 3 1 · 4 8 9 6 7 · 2 3 5 4 2 8 · 7 5

1 7 0 6 · 3 8 2 4 6 7 · 6 5 6 0 3 2 · 8 4

3 7 1 · 5 3 8 2 4 · 7 6 5 9 6 · 4 2

�1

�2 Rechne zuerst einen Überschlag, multipliziere dann schriftlich.

Ü:  600 · 50 = 30 000 Ü:   Ü:   
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Schriftliches Multiplizieren mit dreistelligen Zahlen

Multipliziere schriftlich.

Finde die Fehler und kreise sie ein. Rechne dann richtig.

3 4 2 · 1 5 6
3 4 2
1 7 1 0

2 0 5 2

5 3 7 · 2 9 4

1 6 7 0 · 5 2 9 2 0 8 3 · 4 2 1 2 9 8 7 · 1 2 3

8 0 6 · 4 3 5

�1

4 5 2 9 · 2 6 3
8 0 5 8
2 7 0 7 4

1 3 5 8 7

1 0 9 0 0 2 7

�2
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Grundrechenarten üben

Berechne die Summe aus 
23 956 und 284 107.

Berechne den Quotienten 
aus 53 473 und 7.

Berechne die Differenz aus 305 826 und 178 469. 
Multipliziere das Ergebnis mit 6.

Berechne die Differenz aus 
420 874 und 193 571.

Berechne das Produkt aus 
638 und 576.
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